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18.ª SESSÃO 
13.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 18/2019 – Aos vinte e nove dias, do mês de abril do ano de dois mil e dezenove 
(29/04/2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima oitava sessão e decima terceira sessão ordinária. Com a 
presença de seis vereadores, estando ausente o vereador Odair Jose Bovo, Rosana Rocha da Silva e 
Isabel Lourenço Oliveira.  Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se a 
presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, João 3, versículo 1-8, realizado pela vereadora Luciana 

de Jesus Maia. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 17/2019 - foi 
colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Projeto de Lei n.º 002/2019. Autoria – Vários 
Vereadores. SUMULA: Dispõe sobre a denominação do CAMPO DE FUTEBOL DE CAMPO do Distrito de 

Porto Ubá, Município de Lidianópolis, Estado do Paraná e da outras providências; PROJETO DE LEI 
n.º926/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a alienar (vender) 
bens da municipalidade e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º 927/2019. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a Alienar (Vender) bens da municipalidade e da 

outras providencias; PROJETO DE LEI n.º 931/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Ratifica a 
participação do Município de Lidianópolis em entidades de representação oficial de municípios e da 
outras providencias; PROJETO DE LEI n.º 934/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre 
a denominação da Mini Arena Portatil, Localizada na Rua Santa Catarina ao Lado do Campo de Futebol 
Suíço, nesta municipalidade de Lidianópolis e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º936/2019. 
Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito 
Adicional Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras 

providencias. NO EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos 
que compõem a mesa, boa noite ao secretário Beramar, ao jurídico Leslie, ao vice-prefeito, Cláudio, 
Valdemir, Claudinei, Pelé, Margo, Rubens, Dalto. Boa noite a vocês, sejam bem vindo a nossa casa de 

lei e que venham sempre. Só para trazer um pouco ao conhecimento de vocês que vieram até aqui 
hoje. O 002, esse projeto que nós vamos aprovar hoje sobre o campo de futebol do Porto Ubá, vai ser 
ser denominado o nome do campo de futebol de Paulo Mendes, eu não sei se todos conheceram o 

Paulinho, que era o Paulinho da ambulância na época que transportava as pessoas lá do Porto Ubá até 
Lidianópolis, eu acho que não é do tempo da Margo e do Dalto, mas dos outros. Então, hoje o campo de 
vai ser chamado Paulo Mendes o campo do Porto Ubá, vai ficar certo por lei isso lá dentro do nosso 
distrito de Porto Ubá. O projeto 926 é sobre alguns automóveis que a gente vai colocar em leilão dentro 
do nosso município que já estão com problemas e a gente vai colocar esses automóveis em leilão, entre 
eles tem ônibus, tem micro-ônibus, tem alguns carros. O projeto 927 são alguns lotes que nós vamos 
estar colocando também em leilão dentro do nosso município, são quatro lotes no Porto Ubá, 6 lotes no 

Bertipaglia e um aqui mais no centro, nós vamos estar colocando em leilão dentro do município. O 931, 
hoje existe assim a MUVIE, não sei se é de conhecimento de repente de todos os munícipes que é tipo 
um conselho, né Cido, dos prefeitos, o movimento dos prefeitos do Vale do Ivaí acho que entra tudo, é 
uma associação dos prefeitos e que tem que ter uma parcela, os municípios tem que ter uma parcela 

dentro disso. Então, esse valor a qual o secretario acabou de ler para nós de R$1.300 é para isso, para 
trazer ao conhecimento de vocês. Seria mais ou menos isso para trazer ao conhecimento de vocês 
todos que estão aqui presente a respeito do que vai ser votado aqui hoje. Seria isso, muito obrigada 

pela atenção. ANDERSON CLEITON ALVES. Esse projeto de lei dos terrenos qual que é esse lote na sede 
que está ali no projeto? É aqui na esquina. DORIVAL CAETANI. Eu queria discutir o projeto de lei 
002/2019, aonde denomina o campo do Porto Ubá como Antônio Paulo Mendes, esse é um funcionário 
que faleceu no ano passado, um funcionário que tem uma história muito bonita no município, trabalhou 
bastante e é de bastante desejo desse legislativo e a gente sempre está lembrando o nome dessas 
pessoas que tem história, pessoas igual Antônio Paulo Mendes do distrito de Porto Ubá. Então, o meu 

voto é favorável, o rapaz tem uma história muito bonita em Lidianópolis, trabalhou na saúde e a pessoa 
que deixou uma história muito bonita. Então, é de entendimento do Legislativo de fazer esse projeto de 
lei, tenho certeza que todos os vereadores vai estar a favor. Como a Luciana disse também do projeto 
de lei da venda dos veículos, são veículos que hoje alguns já estão parados, nós temos que passar para 
frente para não ficar acumulando dentro do pátio da Prefeitura e nós temos que estar vendendo esses 

veículos para poder estar adquirindo veículos novos, como nós já tem diversos veículos novos, mas 
veículo não pode ficar parado, não deu mais para trabalhar, começou a dar prejuízo para o município 

tem que estar passando para frente e a gente fazendo um caixa para comprar novos veículos ou até 
para utilizar por alguma coisa que seja do bem da saúde. Outro projeto de lei aonde nós temos imóveis 
também para venda que aonde era o conselho, é uma esquina que não é tão grande que eu acho que o 
valor é um pouco meio alterado, talvez quando for para o leilão talvez nem vende pelo valor, mas foi 
avaliado e vamos fazer a tentativa, também imóveis que de repente até o legislativo pode sentar junto 
com o Executivo e estar indicando o que que vai fazer com esse dinheiro. São vários projetos que está 
passando por aqui hoje para a população entender. A denominação do campo também que é do José, 

vai o nome do José é de entendimento do Legislativo, José filho do Ferrugem, uma família também que 
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tem história, a Lúcia funcionária, o Ferrugem uma pessoa contribui muito e é muito satisfatório para 
nós, para câmara homenagear esse campo que está saindo com o nome José, tem meu voto. Eu acho 
que a gente tem que valorizar, geralmente as pessoas que soma, que contribuem com esse município. 

Seria isso, tem mais outros projetos para ser aprovado, mas são todos de grande valia. Só para deixar 
registrado para o pessoal entender o que que nós estamos aprovando. Muito obrigado.  Na  ORDEM DO 
DIA, foi apresentada a seguinte matéria para aprovação: Projeto de Lei n.º 002/2019. Autoria – Vários 
Vereadores. SUMULA: Dispõe sobre a denominação do CAMPO DE FUTEBOL DE CAMPO do Distrito de 
Porto Ubá, Município de Lidianópolis, Estado do Paraná e da outras providências - foi colocado em 
primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º926/2019. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a alienar (vender) bens da municipalidade e 
da outras providencias – foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; 
PROJETO DE LEI n.º 927/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 

Alienar (Vender) bens da municipalidade e da outras providencias - foi colocado em primeira discussão 
e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º 931/2019. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Ratifica a participação do Município de Lidianópolis em entidades de representação oficial de 
municípios e da outras providencias - foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por 

unanimidade; PROJETO DE LEI n.º 934/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a 
denominação da Mini Arena Portatil, Localizada na Rua Santa Catarina ao Lado do Campo de Futebol 
Suíço, nesta municipalidade de Lidianópolis e da outras providencias. Fez uso da palavra: LUCIANA DE 
JESUS MAIA. Esse 934 nada mais que justo essa denominação colocando o nome dele de José Cândido 
Neto nessa mina arena que é o que foi construído aqui desse campo sintético, é algo novo para o nosso 
município. Então, eu vejo assim, que nada mais justo de colocar o nome de uma pessoa jovem com 
essa mini arena, está aqui o Dema que é vereador, já foi em vários mandatos, e a Lúcia que é 

funcionária pública há muitos anos, e eu vejo que isso é um mérito em nome da juventude do nosso 
município, né Anderson, nome de todos os nossos filhos, não é verdade? É um lugar que vai ser de 
lazer para os nossos jovens, de alegria para os nossos jovens. Então, eu concordo plenamente com 

essa denominação que vai ser de grande valia aos adolescentes, as nossas crianças, ao nosso 
município.  Na sequencia o Projeto de Lei n. 934/2019, foi colocado em primeira discussão e votação e 
aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º936/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito Adicional Especial no orçamento do 
Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias - foi colocado em primeira 
discussão e votação e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da 
palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA, venho agradecer aos meus companheiros por ter ajudado a gente 
naquele projeto que foi encaminhado a essa casa de lei, que foi uma deliberação do governo estadual 
da prestação de conta feito pela assistência social que houve esse ano, onde foi o valor de R$41.000,00 
que veio para o nosso município, essa conquista foi de um brilhante trabalho das nossas assistentes 

sociais e das nossas psicólogas do município, até agradeço do fundo do coração a Adriana que não faz 
mais parte do nossa grupo de serviço, mas que teve um dedo dela nessa deliberação e que hoje nós 
estamos usufruindo disso que está chegando os equipamentos. Eu quero até convidar os meus 
companheiros aqui presente que queiram visitar o serviço de convivência para ver lá, já está lá nossa 

máquina de lavar roupa, o que a gente licitou com esse dinheiro para o serviço de convivência porque é 
voltado a isso, já está lá conosco um bebedouro com 4 torneiras grande, isso era destinado só para a 
assistência social e ao serviço de convivência, chegou um fogão novo. Hoje para a alegria das minhas 

crianças e adolescentes, chegou o pula-pula fixo para o serviço de convivência, a gente vai montar ele 
pelo menos uma vez por semana as nossas crianças vai estar brincando com esse pula-pula, está 
licitado uma televisão de 49 polegadas que está para chegar, tem um data show, veio um computador, 
tem mesas para o refeitório para chegar, mesas para sala de atividades também que está para chegar, 
duas caixas de som, uma mesa de som, uma potência para som, nós temos quatro microfone sem fio 
que a gente conseguiu com essa deliberação e um microfone com fio, pedestais, um púlpito que é tipo o 

ambão da igreja móvel que a gente pode estar levando para os eventos. Então, nós conquistamos tudo 
isso graças ao trabalho dos nossos funcionários, técnicas da assistência social juntamente com a 
gestora Lúcia de Jesus Maia Buzato, que vem prestando um brilhante trabalho dentro dessa secretaria e 
isso é uma conquista e eu venho hoje divulgar com vocês e agradecer também a parceria da Câmara de 
Vereadores, do prefeito Adauto Mandu, vice-prefeito. Eu estou vindo aqui hoje agradecer porque eu 

trabalho dentro desse setor, eu coordeno esse setor e isso estava fazendo falta para nós e hoje nós 
temos tudo isso novo dentro do nosso prédio. Então, é gratificante porque quem vai usufruir disso são 

as nossas crianças e adolescentes do serviço de convivência. Então, são para eles para um melhor lazer 
para eles, melhor ambiente para as nossas crianças. O Jorge do karatê, ele esteve aqui esses dias 
atrás, o Alessandro veio junto com as crianças do kartê, pedindo uma contribuição da Câmara de 
Vereadores, dos nobres vereadores que estão aqui presente para estarem ajudando levar as nossas 
crianças no campeonato que vai acontecer em Curitiba com as crianças e ele pediu para trazer ao 
conhecimento de vocês que quem for ajudar nesse valor é até semana que vem que tem que dar 
porque nós conseguimos no valor “x” porque senão aumenta o valor que se paga para cada inscrição de 

criança, é que esse valor a gente não consegue bancar pela prefeitura porque não tem como fazer uma 
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licitação para isso porque ele já trabalha com essa escola da karatê que é ali com o doutor, com o 
mestre Edson de Curitiba. Então, não tem como a gente abrir mão de pegar, fazer uma licitação, a 
Prefeitura vai estar dando assistência, com lanche com as coisas que vai levar para as crianças, mas 

bancar a inscrição do campeonato é diferente do teste de faixa que eles fazem aquela prova de faixa 
que vai tocando a faixa, é diferente porque lá é um campeonato. Eu fiquei sabendo que já tem um, não 
sei como que se fala, esses cara de MMA, eu não entendo muito bem de luta, mas que está com os 
olhos em cima de uma criança, um adolescente de Lidianópolis. Então, isso é gratificante para o nosso 
município quando a gente vê uma pessoa indo para o exterior, fazendo sucesso, ganhando cinturão de 
ouro, essas coisas e que saiu daqui, que iniciou aqui no serviço de convivência, no anfiteatro junto com 

professor Jorge. Então, isso é muito gratificante, os talentos a gente não tem que guardar para o nosso 
município, talento tem que ser espalhado por um país, para o mundo inteiro e Deus nos dá esse 
talento, ele não pode ficar guardado na Terra, isso é bíblico, na verdade a gente não pode enterrar os 

nossos talentos, a gente tem que divulgar. Então, eu queria trazer ao conhecimento de vocês. Seria 
isso, muito obrigada pela atenção de todos. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite senhor presidente, 
aos demais vereadores, ao nosso jurídico Dr. Leslie, secretário Beramar, a todos que estão aqui 
presente meu boa noite. Eu peguei as explicações pessoais para parabenizar e deixar claro que essa 

iniciativa de colocar o nome do nosso amiguinho o José companheiro e filho do nosso companheiro, isso 
é muito bom, assim como a Luciana disse que é uma quadra que é feita uma situação nova dentro do 
nosso município aonde vai gerar vários jovens e tudo em cima disso e nada como um nome jovem para 
ele. Então, parabenizo a iniciativa sim de se colocar o nome e nada mais do que muito merecido que é 
o nosso companheiro que se passou aqui por várias junto as gestões e trabalha, um funcionário do 
nosso município de quantos e quantos anos, a esposa, eu parabenizo e deixo claro que isso é muito 
bom. Também gostaria de dizer de dizer aos vereadores, eu até comentei aqui junto com o Cido, esse 

valor de r$ 75.000,00, eu acredito que foi feito sim essa avaliação, foi feito tudo, mas se dava até para 
nós vereadores sentarmos novamente, entrar num consenso para rever e até mesmo se precisar ver 
como que dá para fazer junto com o jurídico, ver como que faz, já conversamos aqui eu e o Cido, para 

ver que jeito que dá para se fazer, para colocar um valor um pouco menos porque nós estamos aqui 
aprovando e depois acaba no final não vendendo, vai ter que fazer tudo isso de novo, toda aquela 
iniciativa, toda aquela documentação, né Cido, tudo e edital. Então quer dizer, eu acho que se a gente 

ver, sentar porque é uma coisa fora da realidade, um valor aqui que é alto em um lugar pequeno, até 
mesmo se vir se falar em valor de R$60.000,00, né Cido, que é o que a gente estava falando, da gente 
sentar depois para ver como que dá para ser feito e a gente fazia a primeira votação, vê como que dá 
para fazer, às vezes não haja de novo toda aquela burocracia porque todos acham que nesse valor aqui 
eu acho que vai voltar, vai retroceder um lugar pequeno e um valor muito alto. Isso que eu gostaria de 
estar dizendo. Também, sobre os leilões dos veículos, até mesmo essas vendas dessas propriedades, 
dos lotes que após quando consiga vender e com dinheiro e tudo, assim como creio eu que acho que foi 

o Val que comentou que a gente sente para ver que o que que dá para ser feito, acredito eu que veículo 
e carro nós estamos bem, educação, saúde e todos os setores nosso nós temos já bastante veículos. 
Então, acho que nesse leilão nós temos que ver no que dá para se gastar, a legalidade do que dá para 
ser feito e a gente sentar e conversar. Também gostaria que depois, após, quando fosse já gasto esse 

dinheiro que nos apresentasse também na câmara, assim como a gente está aprovando o projeto e 
após ser dito para câmara para ficar registrado aqui o dinheiro do leilão de tal veículo, ônibus, no que 
foi aplicado, para ficar registrado aqui na Câmara Municipal, e eu digo isso tanto dos veículos como 

também dos lotes e tudo que nós estamos vendo aqui, lote no valor mínimo de R$25.000,00, 
R$50.000,00, R$100.000,00, R$150.000,00, aqui se fosse para ser nesse valor mínimo aqui seria 
R$225.000,00, mas eu acho que a gente vai entrar no bom senso para ver se abaixa isso aqui e ver o 
que que dá para ser feito, mas que apresentasse para nós, o executivo conjunto para essa câmara. 
Então quer dizer, é um valor, Mineiro presidente, que mais de mais de r$ 200.000,00 só em lote, fora 
os veículos, mas que os nossos veículos também são poucos e vai ser valores baixos, mas que ajuda, 

né Cido, nos cofres públicos para estar dando uma alavancada em algumas coisas e estar ajudando. 
Seria isso, o nosso vice-prefeito também, né Mineiro, acho que vai ter alguma coisa, que eu acho que é 
o prefeito durante uns 15 dias no nosso município, mas é isso que eu gostaria de estar falando. Muito 
obrigado. DORIVAL CAETANI. Senhor presidente só peguei a palavra para mim agradecer as nossas 
visitas de hoje, obrigado pela presença, hoje está bonito o plenário, tem dia que tem pouco, tem dia 

que tem razoável e hoje está até bom. Parabéns pela a visita da senhora da Vila, os meninos que 
sempre estão conosco, o Ronque, Valdenei, eu não sei o nome todo mundo, mas são todos nossos meu 

irmãos. Obrigado pela presença. Eu só queria informar, o Mineiro estava sabendo, hoje era para estar 
aqui o pessoal do frango, eu falo frango ovo, mas é o nosso Messias, o pessoal que mexe com galinha 
botadeira, hoje era para estar aqui porque o senhor Messias sempre está dizendo, vem aqui no 
legislativo, conversar com o prefeito, o vice-prefeito, secretário da agricultura, todos os vereadores 
para fazer uma prestação de conta para nós, ele não tem obrigação, mas é uma prestação de amigo, e 
era para estar hoje, não deu para vir, ele quer vim mostrar o que ele produz, o material, o ovo, a 
galinha e o tanto de funcionário que ele tem, o que que ele gasta no município o que ele dá lucro, o que 

ele deixa no município de imposto ao ano. Então, era para ele estar aqui no dia de hoje, mas como não 
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protocolou, não deu tempo de fazer, ele  comunicou com nós, mas não deu tempo, o Mineiro, sabe por 
isso até não foi nem conversado com o prefeito e o vice-prefeito, mas eu acho bonito, acho bacana 
porque muitas pessoas fala, mas o Messias não dá nem emprego, eu já ouvi até por boca de pessoas a 

respeito do que que homem trouxe para Lidianópolis, prometeu tanta coisa e não trouxe, mas se for 
olhar bem acredito que dá mais de 10 a 15 emprego, tanto de ovo a produção bonita, carro que arruma 
no município. Então, ele quer prestar conta, estou adiantando um pouquinho que a hora que ele vier os 
vereadores já estão sabendo que o senhor Messias pediu que toda a câmara de vereadores atendesse 
ele aqui para ele fazer uma prestação de conta do que produz no município, prefeito, vice, secretário da 
agricultura e todos os outros secretário o dia que vim, Buzato, se tiver no comando que vai ficar 15 dias 

no comando e tem prazer que o secretário acompanha o que que ele produz no município e o que já 
produziu e o que pretende produzir. Quero só agradecer pela visita de todos, os vereadores, projeto de 
hoje, o meu muito obrigado a todo. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Como não tem mais nenhum 

vereador inscrito, vamos encerrar essa sessão e em seguida vamos fazer uma sessão solene aonde vai 
dar posse ao vice-prefeito por 15 dias para ser prefeito, vai conduzir o município. Então, nós vamos 
encerrar agora e em seguida nós vamos continuar. Com a proteção de Deus e a presença de 7 
vereadores e o pessoal que está aqui, eu declaro encerrado a sessão do dia 29 de Abril de 2019. Muito 

obrigado a todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 
transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em 
Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores. 
 

 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     DORIVAL CAETANI 

Presidente                                                    2º Secretario 
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